

寒冬送暖意 桑榆展欢颜

文水县助残志愿者协会开展志愿“记忆”与“守护”服务

本报讯（记者 刘丽霞）一个印有专属编码的黄色手环，轻轻戴在了王奶奶的手腕上。12月7日，文水县中医院医养中心里暖意融融，一场关于“记忆”与“守护”的特殊活动正在进行。文水县助残志愿者协会的到来，不仅为老人们带来了阿尔茨海默病的预防知识，更送上了这份看得见的安全保障。

活动现场，志愿者们用通俗易懂的语言讲解了阿尔茨海默病的早期症状、预防方法及家庭照护要点，引导老人们养成健康的生活习

惯。同时，志愿者逐一为有需要的老人登记信息、佩戴黄手环，详细演示手环内置定位功能、紧急联系电话录入等操作，叮嘱老人们外出时务必佩戴，让黄手环成为守护安全的“暖心符”。老人们认真聆听、积极互动，现场氛围热烈而温馨。

科普宣传之余，协会还邀请儒家联合会的文艺爱好者们献上精心准备的节目。美妙的歌声、悠扬的旋律、欢快的舞姿让医养中心充满了欢声笑语。精彩纷呈的表演不仅丰富了老人们的精神

文化生活，更让他们切实感受到社会大家庭的温暖。

此次活动将健康科普与安全守护、精神关怀相结合，既为老人们普及了实用的健康知识，提供了贴心的安全保障，也让老年群体感受到了社会各界的关爱与尊重。“未来，我们将持续聚焦老年群体及特殊群体需求，开展多元公益活动，凝聚社会爱心力量，用实际行动践行社会责任，让公益之花绽放在城市的每个角落。”文水县助残志愿者协会相关负责人表示。



**初心映吕梁
善行暖夕阳**



近日，吕梁市善行道爱心志愿者联合会携手市第一人民医院义诊团队、吕明“义剪”爱心团队，走进岚县上明乡瓮子村开展“初心映吕梁 善行暖夕阳”主题党日活动，为该村88位70岁以上的老人送去了冬日的温暖与健康关怀。活动现场，志愿者们将棉衣、红围巾等物资送到老人们手中，市第一人民医院医务人员提供免费体检与健康咨询，义剪团队为老人们理发修容，拍照、消费帮扶等服务也同步开展，现场温馨有序。
记者 侯利军 摄

方山县天龙救援队

为社区老人捐赠爱心滴眼液

近日，方山县武当社区活动室内暖意融融。一场名为“以滴为爱，守护‘睛’彩”的爱心捐赠活动在此温情举行，方山县天龙救援队的志愿者们将一份份滴眼液送到社区老人手中，并为他们带来贴心的用眼健康指导。活动由方山县民政局、县红十字会指导，方山县天龙救援队联合武当社区承办，并得到北京清心公益基金会、北京莲心救援协作平台支持。

上午九时，活动现场已有序排起长队。天龙救援队的志愿者耐心地将一份份滴眼液递到老人手中，并细致讲解使用方法和日常护眼知识。“阿姨，滴之前要洗手，瓶口不能碰到眼睛。”“看东西模糊除了老花，也可能是干眼，要减少长时间看手机。”面对老人们关于眼部干涩、视物模糊等常见困惑，志愿者们用家常话一一解答，反复叮嘱注意事项。78岁的刘奶奶握着滴眼液，笑容满面：“年纪大了眼睛总不舒服，这礼物送到心坎上了！这些孩子讲得清楚，心里踏实。”

当前，眼部不适是影响老年人生活质量的高频问题。本次捐赠活动精准聚焦这一现实需求，通过公益纽带，联动政府部门、公益组织、社区及救援队伍，将服务落到实处。方山天龙救援队负责人表示：“我们常开展应急救援，而日常的健康关怀同样重要。希望这点滴心意，能帮助长辈们缓解不适，更希望唤起社会对老年群体健康细节的更多关注。”

据悉，此次活动共惠及社区老人居民两百余人。一滴滴眼液，一次细致的讲解，看似微小，却正是“老有所安”的具体体现。它传递的不仅是清晰的视野，更是社会对“银龄”群体细致入微的关怀与尊重。

吕梁农商银行

反诈拦截 保住市民“钱袋子”

本报讯（记者 刘华）筑牢金融反诈防线，守护群众财产安全。近日，吕梁农商银行城关支行凭借精准预警与高效处置，成功拦截一笔涉嫌电信诈骗的5万元资金流出，以实际行动守护了群众“钱袋子”。

此前，一名50余岁男子前往城关支行柜面，以手机银行转账失败为由，申请支取5万元现金。工作人员按流程查询时发现，该客户已被列入行内风险关注名单，随即启动尽职调查，详细核实资金来源与取款用途。客户称资金为早年朋友归还的欠款，但展示的微信聊天记录却疑点重重：双方刚互加好友三日，聊天仅围绕转账展开，对方还异常熟悉银行风控流程，特意指导客户如何应对工作人员询问。

进一步调取账户交易明细后，更多异常线索浮出水面。该客户2025年以来账户多为百元以下日常消费，无大额资金往来记录，此次突发的

跨省跨行入账交易，与日常交易轨迹存在显著差异。结合前期风险监测系统预警信息——银行监测员此前已发现该账户突发陌生对手跨省入账，及时将其纳入风险名单并限制非柜面业务，工作人员判定该交易涉嫌电信诈骗，立即启动应急处置机制，同步上报总行并联系辖区派出所。

民警迅速抵达现场，与银行工作人员共同开展劝导教育，向客户明确出租、出借、出售银行账户的法律责任与严重后果，揭露了诈骗分子利用其账户转移涉案资金的真实意图。最终，客户认清骗局风险，放弃取款，该笔可疑资金成功拦截。

下一步，吕梁农商银行将持续深化反诈工作体系，强化科技赋能与风险预判能力，健全警银联动快速响应机制，同时聚焦农村群众等重点群体，加大反诈宣传普及力度，提升社会公众识骗防骗能力，为维护地方金融稳定、促进社会和谐发展注入农商力量。

方山县圪洞派出所

小小锦旗载真情

本报讯 近日，两面印有红底金字的锦旗被送到方县公安局圪洞派出所，承载着刘女士最真挚的谢意。

12月5日，辖区居民刘女士与丈夫风尘仆仆地走进圪洞派出所，向值班民警求助。原来，

民警倾力寻失物

刘女士不慎将其随身携带的手提包丢失，里面还有一万元现金，刘女士夫妇心急如焚。了解情况后，值班民警迅速出警到达事发地周边调取监控，根据掌握的线索，民警进一步梳理案情，顺线追踪，最终锁定了一名盗窃嫌疑人。经过民警们的不懈努力，最终找回了刘女士丢失的钱包以及现金。紧握着失而复得的物品，刘女士的感激之情溢于言表，于是便有了开头那面满载心意的锦旗。

“红色锦旗是群众对我们工作的最大肯定，更是沉甸甸的责任。它将激励我们继续秉持‘群众事无小事’的原则，用实际行动践行人民公安为人民的初心使命。”圪洞派出所负责人王海兴重申了这项为民服务宗旨。

（张利锋 王楠）



提前亮剑稳房价 温情护航研考路

离石区集中约谈40家酒店 规范考研期间住宿价格行为

本报讯（记者 刘少伟）12月16日，离石区市场监督管理局提前部署，召集辖区40余家酒店宾馆住宿经营单位进行提醒约谈，进一步规范全国硕士研究生招生考试期间的住宿价格行为，切实维护市场价格秩序和消费者合法权益。

2026年全国硕士研究生招生考试初试定于2025年12月20日至21日举行，届时各考点周边将迎来大量考生及家长集中入住，住宿价格稳定成为社会关注焦点。为保障各考点周边宾馆酒店客房价格基本稳定，切实维护广大考生和其他消费者的合法权益，离石区市场监督管理局提前部署，依据《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规，对城区各宾馆酒店经营者进行专项提醒告诫，明确列出考研期间需严格遵守的明码标价、公平竞争等要求，以及严禁哄抬价格、捆绑消费、虚假打折等九类违规行为，详细告知了违反规定将面临的行政处罚标准。同时，对在市场价格巡查中发现的违法线索进行了核查并告诫约谈。

离石区市场监督管理局相关负责人表示，将持续加强酒店住宿在重大考试、节假日等重点时段价格监管力度，严厉打击哄抬价格、价格欺诈等扰乱市场秩序的违法行为，全力维护公平有序的市场价格环境。并呼吁广大考生及家长，如发现其他违法涨价线索，可向市场监管部门进行反映，监管部门将第一时间响应处置，为考生安心备考、顺利应考保驾护航。